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M á k B a l á z s ú j r avá l a sz to t t 
E H O K - e l n ö k p r o g r a m j a 

Mint arról laptársunk, a HÖK-
KENTŐ bővebben is beszámolt, 
újabb egy évre szóló EHÖK-elnöki 
megbízatást kapott Mák Balázs 
joghallgató az SZTE EHÖK leg-
főbb döntéshozó testületétől, a 
Válaszmánytól. Az alábbiakban 
a győztes elnöki programját ismer-
tetjük meg olvasóinkkal. 

„A Szegedi Tudományegyetem Egye-
temi Hallgatói Önkormányzat jövőjé-
ről... 

Pályázat 
... A múlt 
„Minden kezdet nehéz." 
A Szegedi Tudományegyetem integ-
rációja óta három év telt el, a hallgatói 
önkormányzatiság 15 éves. A karok, 
szakok egymásra találása, a közös ér-
dekek megfogalmazása és kinyilatko-
zása néhány területen békésen, né-
hány területen viharosan zajlott. E 
hallgatói önkormányzatoknak eltérő 
szabályzatok között, különböző struk-
túrákban kellett egységesen megtalál-
ni a hallgatói érdekérvényesítés és a 
hallgatói szolgáltatásnyújtás lehetősé-
geit és feltételeit. Némely esetben 
tüntetés formájában kellett, hogy a 
hallgatók hallassák hangjukat, némely 
esetben a csendes háttértárgyalások 
vezettek arra az eredményre, hogy 
Magyarországon az egyetemisták és 
főiskolások stabil és konstans jogokat 
szereztek maguknak, s mindezeket a 
felsőoktatási törvény is rögzítette. 

A hallgatói önkormányzatok égisze 
alatt létrejöttek, majd abból kiváltak 
hallgatói szolgáltatásokat ellátó szer-
vezetek. A HÖK-ös professzionalizá-
lódásnak gátját szabta a személyi fluk-
tuáció, a hallgatói szolgáltatási szektor 
részleges elkülönülése, a hatalomelvű 
személyi prezerváció, az utánpótlás 
szakmai képzésének hiánya. Az ér-
dekképviseleti feladat ellátásának 
hatékonysága hol kiemelkedő, hol 
megfelelő, hol gyenge minőségű volt, 
a hallgatói önkormányzati munka hol 
hallgatói, hol személyes célokat szol-
gált. Némely esetben a hallgatók él-
tek kivívott jogaikkal, sokszor azon-
ban n e m i s m e r t é k f e l e n n e k 
lehetőségeit. 

... A jelen ... 
„Az emberek gyakran hangoztatják: 
- Meg kell találnom önmagamat. Ehelyett 
pedig azt kellene mondaniuk: - Meg kell 
teremtenem magamat. Az élet végtelen te-
remtő folyamat, és elhatározásainkkal 
percenként alakítjuk önmagunkat." (Kent 
Nerburn) 

A hallgatói önkormányzatok évről-
évre cserélődtek, újabb és újabb sze-
mélyek hozták magukkal ötleteiket a 
választások során. Be kell látnunk 
azonban, hogy a hallgatói önkormány-
zatok feladatköre ahelyett, hogy az idő 
folyamán jelentősen bővült volna, le-
szűkült a különféle hallgatói juttatá-
sok elosztására, egy-egy állandósult 
rendezvény megszervezésére, döntés-
hozó fórumokban való részvételre, 
esetleg egyes pluszszolgáltatás ellátá-
sára. 

A felsőoktatás reformtervezete az 
intézmények egészére vonatkozó át-
alakításokat tartalmaz. Kérdéses, hogy 
szabad-e a magyar hallgatóságnak en-
gedni a hirtelen újításokat, a felsőok-
tatás egy teljesen új dimenzióba való 
gyors áttolását, a magyar felsőoktatási 
unikum feladását, vagy hangoztatni 
kellene a lassabb, átgondoltabb har-
monizációt? Szabad-e engedni, hogy a 
hallgatói akarat bizonyos helyekről ki-
szoruljon, hogy ne megfelelő arányban 
legyen képviseltetvé? Megalapozott-e 
társadalompolitikailag a háromfokú 
diploma bevezetése minden szaknál, 
ez nem rontja-e az így sem könnyű el-
helyezkedési esélyeket? Lesz-e szoci-
ális igényeket kielégítő kollégiumépí-
tés, férőhelybővítés, -felújítás, vagy 
csak PPP diákszállók épülnek? Lesz-
nek e olyan hallgatói önkormányzati 
kezdeményezések, amelyek feléb-
resztik az amúgy passzivitásba átmenő 
hallgatóságot? Valóban tervezi-e a kor-
mány a tandíj bevezetését, és ez ellen 
a hallgatóság milyen formában fog fel-
lépni? Szabad-e az egyetemeknek, fő-
iskoláknak elveszíteni az évszázadok 
alatt kivívott és fenntartott autonómi-
áját? Ki fogja irányítani a hallgatói 
szolgáltatási szektort? ... És végül be 
tudja-e bizonyítani a hallgatói önkor-
mányzatiság a létjogosultságát, vagy a 
semmibe mossa magát? 
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egészségügyi hallgatók állásbörzéjét. 
A rendezvényen többek között a rezidens 
képzésről, a PhD kurzusokról, egyéb ku-
tatási lehetőségekről szerezhetnek tudo-
mást a hallgatók (az AOK-sok az új hatod-
éves gyakorlati rendszerről is itt kapnak 
pontos felvilágosítást). Emellett az érin-
tettek tájékozódhatnak arról is, hogyan 
kell egy jó önéletrajzot megírni, hogyan 
lehet egy állásinterjún eredményesen 
szerepelni, sőt bemutatkoznak egyes 
posztgraduális képzési intézmények is. 
Ez az állásbörze nem csak a végzősöknek 
szol, hiszen szó lesz az aktuális TDK ku-
tatási lehetőségekről is! 

Az állásbörze helyszíne a Szemészeti 
Klinika, időponc 2004. március 30-án 10 
és 17 óra között. 

E F K 
Elhunyt Szél Éva 

Lapzártánk után érkezett a tragikus hín 
elhunyt dr. Szél Éva, az Egészségügyi 
Főiskola egykori főigazgatója. Szél Éva 
nevéhez fűződik a korábbi Védőnőképző 
Szakiskola főiskolává fejlesztése, amely 
az ország első ilyen jellegű felsőoktatási 
intézménye volt. 

Szél Évát a Szegedi Tudományegye-
tem és az SZTE Egészségügyi Főiskolai 
Kara is saját halottjának tekinti. 

M F K , Á O K , G Y T K 
Hódmezővásárhely város ösz-
töndíja SZTE-hallgatóknak 

Az SZTE húsz hallgatója kap Hódmező-
vásárhely városától ösztöndíjat. 
Az ÁOK és a GYTK tíz, l | az MFK to-
vábbi tíz hallgatója részesül Hódmező-
vásárhely város ösztöndíjában Lázár Já-
nos polgármester és Szabó Gábor rektor 
megállapodása értelmében. A szerződés 
része, hogy a város telket adományoz a 
Mezőgazdasági Főiskolai Kar számára 
I Jód mezővásárhe ly t. 
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M F K 
Vadgazdálkodási 

továbbképzés 

Az SZTE Mezőgazdasági Főiskolai Kar 
felvételt hirdet 2004. szeptemberében in-
duló vadgazdálkodási szakirányú tovább-
képzési szakra. 

A képzés levelező rendszerű, a ta-
nulmányi idő 2 év ( 4 félév), félévenként 
2x5 napos konzultációkkal. A képzés ön-
költséges (85.000,-Ft /félév). A felvételi 
pályázatokat felsőoktatási jelentkezési 
lapon (B) kell benyújtani. A pályázathoz 
mellékelni kell a főiskola, vagy egyetemi 
végzettséget tanúsító oklevelet vagy 
fénymásolatát. A továbbképzéssel kap-
csolatban bővebb felvi lágosí tást az 
SZTE Mezőgazdasági Főiskolai Kar To-
vábbképzési Osztály és Szaktanácsadási 
Központja ad. 

Cím: SZTE Mezőgazdasági Főisko-
lai Kar Hódmezővásárhely, Andrássy út 
15. T e l e f o n : 62/246-466/159, Fax: 
62/241-779. A jelentkezési határidő 2004. 
szeptember 1-je. 

S Z É F 
Disznóvágás és kultúra 

2004. március 25-én és 26-án rendezik a 
hagyományos disznóvágást és a hozzá 
kapcsolódó programokat az Élelmiszer-
ipari Főiskolai Karon. Március 25-én es-
te héttől filmvetítés lesz, majd 21 órától 
„Eriszd el a hajam, ne taposd a fülem" 
buli készíti elő a másnapi sertésgyilko-
lást. Az áldozat fogadására másnap reggel 
hétkor kerül sor, majd vágás és feldolgo-
zás következik. Délután háromkor a 
„SZÉF legjobb házi pálinkája" verseny-
re beérkezett mintákat bírálja az erre il-
letékes bizottság, 50 perc múlva pedig 
díjazzák is az igazi minőséget. Délután 
négykor a rendezvény csúcspontjaként 
disznótoros a soron következő fontos 
program, majd ki-ki elégtételt vehet ok-
tatóján (vagy diákján) a 18 órai kezdettel 
megtartott activity partyn. Este élőzene 
ringatja álomba a jóllakott résztvevőket 
„A disznónak vesznie kell!" mottó alatt 
megrendezett eseményen. 

Ha az Egyetemi Hallgatói Önkor-
mányzat minél rövidebb időn belül 
nem fogja össze a tizenegy kar, mint-
egy 28. 000 hallgatójának az érdekét, 
ha nem fogalmaz meg időben aktuális 
kérdéseket, és nem kínál rá reális op-
ciókat, elveszhet a hallgatói képvise-
lőkbe vetett bizalom. Az EHÖK egyik 
legfontosabb feladata továbbra is az, 
hogy a kari, szakbeli különbségeket 
elismerje, tiszteletben tartsa, ha kell 
erősítse, megválasztásának legfőbb 
célja, hogy a hallgatók közül primus 
inter pares kiemelkedjen azért, hogy a 
hallgatóság nevében és érdekében vé-
leményt formáljon, cselekedjen, ha 
kell követeljen. Mindennek elérésére 
azonban szükség van arra, hogy az 
önös motiváción, egyéni érdeken fö-
lülemelkedve egységes hallgatói ké-
pet közvetítsünk kifelé. 

A jövő . . . 
„Szegénnyé bennünket a még több titáni 
vágyakozás tesz. A boldogság titka nem 
az, hogy többet szerezzünk, hanem az, hogy 
örüljünk annak, amink van és hogy ki tölt-
sük életünk üres kereteit ahelyett, hogy azo-
kat tovább tágítanánk." (Szent-Györgyi 
Albert) 

Eljött az idő, hogy eldöntsük: a 
passzív rezisztenciát éltetjük, vagy kö-
zösen fogalmazunk meg terveket: 
élünk jogainkkal, vagy elveszítjük 
azokat. A Szegedi Tudományegyetem 
hallgatói vezetőinek nem csupán he-
lyi, hanem regionális, országos, sőt 
nemzetközi szerepet is vállalnia kell. 
A hallgatóság, azaz a mi sorsunk nem 
egy elnök személyén fog múlni. Közös 
munkára van szükség, tenni akaró, 
kreatív közösségre és nem közönség-
re. Az EHÖK elnökségének, tisztség-
viselőinek a feladata a bizottságok, a 
választmány, a kari HÖK tagok, az 
egyetem hallgatóinak az ötleteire, vé-
leményére, építő kritikájára kell, hogy 
támaszkodjon, az elnök feladata, hogy 
irányt mutasson, lehetőségeket vázol-
jon fel, s az így összegzett „alkotást" 
képviselje kifelé, minden lehetséges 
fórumon. Hogy ez érvényesülhessen, 
az alábbiakban felsorolt elképzelések 
megvalósítását tartom szükségesnek. 

A z EHÖK, mint szervezet 
,,/lz Üzleti élet nemiképp olyan, mint a 
sziklamászás. Ha szép az idő, ha süt a 
nap, mindenki fütgén kapaszkodik. De 
mihelyt bebotvl az égés az idő zorddá vá-

lik, csak az igazán kemények folytatják a 
csúcs ostromlását." (Sir Peter Holmes) 

Az EHÖK jelenlegi struktúráját 
oly módon kell fenntartani, hogy a po-
zíciókat tényleges tartalommal töltjük 
meg, és megtaláljuk hozzájuk a meg-
felelő személyeket, akiket rendszeres 
beszámolóra kötelezünk. 

A legnagyobb összegű pénzügyi 
fedezettel bíró Kulturális Bizottság 
feladatkörét - pályázati pénzelosztá-
son kívül - bővíteni kell olyan irány-
ban, hogy az EHÖK számára megfo-
galmazza a hal lgatóság kulturál is 
igényeit, melyeket összegyetemi szin-
ten lehet megoldani. Az elszámolások 
alapján meg kell vizsgálni, hogy való-
ban hallgatói célt szolgált-e egy-egy 
kezdeményezés támogatása, és ki kell 
szűrni a visszatérő „gyanús" pályázó-
kat. El kell dönteni, hogy a kari hall-
gatói önkormányzatok pályázhatnak-
e, s ha igen, milyen nagyságrendben, 
és milyen célokra. 

A Rendezvényszervező és Marke-
ting Bizottság munkáját előre megha-
tározott eseménynaptár alapján kell 
számon kérni, s lényeges, hogy minél 
több szponzori pénzt vonjon be a ren-
dezvények megvalósításába. Az árvízi 
évforduló alkalmából szervezett nem-
zetközi hallgatói fesztivál, az SZTE 
gólyatábor, konferenciák, vezetőkép-
zők mellett kapcsolatot kell ápolnia 
az egyetemi klubokkal, a városveze-
téssel. Feladata kell, hogy legyen 
olyan programok megvalósítása, me-
lyen a hallgatók nagy számban vesz-
nek részt, passzivitásuk csökken, me-
lyek a Szegedi Tudományegyetem 
hallgatóinak kikapcsolódási lehetősé-
geit színesíti, az összetartozás élmé-
nyét elmélyíti. 

A Jogi Bizottságnak a szabályzat-
előkészítési, a jogi tanácsadási és 
egyéb eddigi feladatán túlmenően, 
meg kell szerveznie a szakvizsgával 
rendelkező jogász közreműködésével 
kiegészített jogsegélyszolgálatot, és 
irányítania kell annak munkáját. 

A Külügyi és EU-integrációs Bi-
zottság munkáját nyitottabbá kell ten-
ni, szükséges, hogy a hallgatókat mi-
nél szélesebb körben tájékoztassa az 
EU csatlakozásunkhoz fűződő lehető-
ségekről és kötelezettségekről, az ak-
tuális pályázatokról. Szükséges, hogy 
cserekapcsolatainkat tapasztalatszer-
zés végett megerősítsük, új kapcsola-
tokat kezdeményezzünk. 
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A Kommunikációs és Információs 

Bizottság feladata immáron nem csak 
a kifelé történő kommunikáció 
(SZTE-reo, honlap), hanem a szerve-
zeten belüli párbeszéd stratégiájának 
kidolgozása és mihamarabbi életre 
keltése is (sms piramis, levelezőlista, 
e-mail adatbank). Kezdeményezni fo-
gom Egyetemi évkönyv megalkotását, 
a megjelenés végett pedig állandó szó-
rólapok, EHÖK-póló és egyéb rek-
lámanyagok elkészítését. 

A Választmány feladata, hogy kije-
lölje azokat a személyeket, akiket alkal-
masnak lát a fenti munkák ellátá-
sára, hogy karonként minél több 
hallgató felvethesse véleményét, 
javaslatát az elnökség előtt. 

Az Elnökség továbbra is a 
legfőbb konzultatív-döntésho-
zó testület kell, hogy maradjon. 
Minden tag külön referensi fel-
adatot kapna - egyéni vállalás 
alapján - , kiküszöbölve ezzel a 
jelenlegi elnökségi ülések ér-
dektelenségét, elősegítve a 
szervezet profizmusát, dinamiz-
musát. Az EHÖK tevékenysé-
géért az elnök a felelős. 

Az EHÖK Iroda 
A következő tanévben az 
EHÖK új helyszínen, korszerű 
körülmények között, a Tanul-
mányi és Információs Központ-
ban kezdheti meg működését. 
Nem szabad azonban szem elől 
tévesztenünk azt, hogy helyvál-
tozás tényénél lényegesebb a 
megfelelő tartalommal való 
megtöltés. A lehetőség legfőbb-
képp adódik, hogy a Könyvtár 
épületében szinte minden kar 
hallgatójához közelebb kerülünk. 

Az elmúlt időszak félreértései, 
hasztalan levelezgetései egyértelművé 
tették, hogy szükségeltetik az iroda-
vezető, a tanulmányi tanácsadó és az 
adminisztrátor munkaköri leírásának 
megalkotása. Jelenleg erről csak a 
SZTE EHÖK Iroda szervezetéről és 
működéséről szóló szabályzat rendel-
kezik meglehetősen nagy vonalakban. 
A Tanulmányi Tanácsadó Szolgálat le-
endő vezetőjének feladata, hogy pá-
lyaválasztási, tanulmányi, pályázati és 
karriertervezési szervezetével, épüle-
teivel, a várossal, és minden informá-
ciót megkapjanak, amely a tanévkez-
dés előtt nélkülözhetetlen. 

Továbbra is támogatnunk kell a 
SZTE-age színpad fennmaradását, 
melynek első előadása (Szörényi-
Bródy: István a király) előreláthatólag 
a Nemzeti Színházban áprilisban te-
kinthető meg hallgatótársaink szerep-
lésével. 

A két egyetemi klub eltérő stílusá-
val, többfajta zenei ízlést kielégít, 
universitas-szellemiséget tükröző 
programot azonban keveset kínál. Te-
hetségkutatás céljából lehetőséget 
kell teremteni az amatőr együttesek 
fellépésére, terveim között szerepel 

Egyetemi Karaoke Bajnokság, Egye-
temi Bál és Egyetemi Karácsonyi 
Hangverseny megszervezése. 

A szórakozás új perspektíváját je-
lenthetné az elektronikus kultúra 
meghonosítása egyetemi internetes já-
ték megalkotásával, az egyetemi rádió 
újraindításával. Emellett tovább kell 
fejlesztenünk írott sajtóorgánumun-
kat, a SZTE-reo-t is. 

A Sportközpont egyre szélesebb 
spektrumú szolgáltatást kínál a hallga-
tók számára, az EHÖK-nek mellé kell 
állnia olyan kezdeményezéseknek, 
mint a tanuszoda megépítése. Mint az 
már külföldön bevett gyakorlat, orszá-
gos szinten is erősnek mondható csa-

patokat állíthatnánk fel sportágan-
ként. A szervezeten belüli kohézió és 
ismerkedés elősegítésére HÖK-ök kö-
zötti bajnokságokat rendezhetnénk. 

Az egészséges életmód térnyerése 
szükségessé tette, hogy felmérjük az 
egyetemi menzák állapotát, és hogy 
kezdeményezzük az ennek megfelelő 
konyhák kialakítását. 

Gazdasági alapok 
Az EHÖK kereteken lévő, HJK-ból 
származó pénz már nem elegendő ah-
hoz, hogy a szervezet nagy volumenű 

tervek megvalósítását tűzze ki 
célul. Az Egyetem költségve-
téséből kapott pénz arra ele-
gendő, hogy a közalkalmazot-
tak fizetését teljesíteni tudjuk, 
v a l a m i n t a m ű k ö d é s h e z 
szükséges alapfeltételeket biz-
tosítsuk. 

Az egyik lehetséges forrás a 
külső cégek támogatása hirde-
tésért, promócióért cserébe; a 
hosszú távú perspektívát azon-
ban az önkormányzat mögött 
álló, hallgatói szolgáltatásra 
épülő, minden kar hallgatóira 
kiterjedő az egyetemmel közö-
sen működtetett közhasznú 
társaság létrehozására jelent-
hetné. A viaskodással, az önös 
érdekek leküzdésére fordított 
idővel azonban csak saját esé-
lyeinket rontjuk, s fennáll a ve-
szélye, hogy kiszorulunk az 
adott gazdasági szektorból. 

Pénz nélkül pedig minden 
cél csak füstbe ment terv. 

Végezetül 
„Annak higgy, aki már kipróbál-

ta" (Vergilius) 
Az EHÖK-nek és részönkormányzata-
inak most döntenie kell. Vagy meg-
elégszik azzal, ami van, vagy megte-
remti a későbbi működés alapvető 
feltételeit, beleértve az utánpótlás-ne-
velést, a gazdasági erőszerzést, vagy 
túlvállalja magát, és hangzatos szavak 
mögött leplezi a tényleges tehetetlen-
séget. Én az átgondolt reformok híve 
vagyok. Meg kell teremteni az alapo-
kat a későbbi zavartalan működésre, 
de tartózkodni kell a túlságosan átfo-
gó, hirtelen változtatási szándékoktól. 
Közösen kell dolgoznunk, hiszen 
megválasztásunk célja azonos: hallga-
tókkal, a hallgatókért." 


